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Магістерська дипломна робота складається зі вступу, 3 розділів, 

висновків, списку використаних джерел (86 найменувань), 2 додатки. 

Магістерська дипломна робота містить 37 таблиць, 9 рисунків, викладена на 

104 сторінках.  

Основний зміст роботи 

У першому розділі «Теоретико-методичні основи визначення 

ефективності виробничої діяльності» розкрито сутність поняття «ефективність» 

та класифікацію видів ефективності в сільськогосподарському виробництві, 

опрацьовано теоретичні підходи до оцінки рівня ефективності виробничої 

діяльності, розкрито економічний механізм забезпечення ефективності 

сільськогосподарських підприємств.  

У другому розділі «Оцінка досягнутого рівня ефективності виробничої 

діяльності підприємства» здійснена оцінка стану та ефективності виробництва 

продукції на підприємстві. Проведено факторний аналіз рівня рентабельності 

виробництва продукції. Для аналізу нами обрано сільськогосподарське 

підприємство ВСК «Злагода» Полтавського району. 

У третьому розділі «Стратегічні напрями підвищення рівня ефективності 

виробничої діяльності» оптимізовано продуктовий портфель підприємства, 

розкрито напрями підвищення ефективності збутової діяльності підприємства, 

досліджено програму оптимізації виробничих витрат у підприємстві. 

Висновки 

Жорстка конкурентна боротьба на ринку вимагає від підприємств 

підвищення ефективності діяльності, поліпшення споживчих якостей продукції 

та послуг, розширення асортименту, активізації діяльності підприємництва в 

цілому. Тому найважливішим завданням функціонування сучасного 

підприємства є підвищення ефективності його діяльності за рахунок вдалого 

використання його внутрішніх та зовнішніх резервів.  

Проаналізувавши рівень ефективності виробничої діяльності 

ВСК «Злагода» Полтавського району з теоретичної та практичної точки зору 

можна зробити наступні висновки: 

ВСК «Злагода» Полтавського району за аналізований період достатньо 

забезпечене земельними та трудовими ресурсами. Зокрема, в 2017 р. площа 

сільськогосподарських угідь господарства становила 3975 га, при цьому 

чисельність працівників зайнятих в сільськогосподарському виробництві 

становила 230 осіб. 

Позитивними змінами в ВСК «Злагода» є стійка тенденція щодо 

підвищення вартості як основних, так і оборотних засобів. Зокрема, 

збільшилася вартість основних засобів в 2017 р., порівняно з 2013 р., на 

295,7 %, в тому числі машини та обладнання – на 337,3 %, будинки, споруди та 

передавальні пристрої – на 270,9 %, транспортні засоби – на 104,8 %. Вартість 

оборотних засобів зросла з 17524 тис. грн в 2013 р. до 44092 тис. грн в 2017 р. 

за рахунок збільшення готової продукції – на 17977 тис. грн та дебіторської 

заборгованості – на 3730,0 тис. грн. 

Проведений аналіз оцінки економічної ефективності господарської 

діяльності ВСК «Злагода» Полтавського району з 2013-2017 рр. свідчить про 



позитивні зміни. Cпостерігаємо позитивну тенденцію щодо підвищення 

вартості валової продукції як у діючих цінах на 158,6 %, так і в постійних цінах 

– на 10,9 %. Валовий дохід підприємства збільшився в 2017 р., порівняно з 

2013 р., на 48002,3 тис. грн, або на 179,1 %, прибуток зріс з 1892,9 тис. грн до 

5497,5 тис. грн, при цьому рівень рентабельності збільшився з 7,6 % до 7,9 %.  

Найбільшу питому вагу в структурі витрат на виробництво продукції 

рослинництва займають матеріальні витрати від 49,7 % до 62,2 %, інші витрати 

від 11,2 % до 32,6 %, витрати на оплату праці від 9,8 % до 17,4 %. В той же час 

в структурі витрат на виробництво продукції тваринництва значне місце 

займають матеріальні витрати від 59,2 % до 71,7 %, куди входять витрати на 

корми, також значну питому вагу займають витрати на оплату праці від 17,2 % 

до 24,7 %.  

Прибуток характеризує кінцеві економічні показники не тільки в сфері 

виробництва сільськогосподарської продукції, але й у сфері обігу, реалізації. 

Розмір прибутку ВСК «Злагода» від реалізації продукції в розрахунку на 1 ц 

виготовленої продукції за 2013–2017 рр. постійно коливався. Зокрема, в 2017 р., 

порівняно з 2013 р., спостерігаємо збільшення прибутку на виробництво гороху 

в 10 разів, або на 138,7 грн/ц, ячменю – на 309,6 %, або на 67,5 грн/ц, пшениці – 

на 188,0 %, або на 84,4 грн/ц, соняшнику – на 167,8 %, або на 226,0 грн/ц, м’яса 

великої рогатої худоби – на 79,1 %, або на 715,7 грн/ц, молока – на 66,2 %, або 

на 36,2 грн/ц. В той же час спостерігається підвищення збитку від виробництва 

м’яса птиці на 349,1 %, курячих яєць – на 214,6 % та м’яса свиней – на 208,5 %.  

У процесі аналізу впливу основних чинників на формування та динаміку 

змін рівня рентабельності виробництва за видами продукції отримано наступні 

результати. За рахунок зростання одиничної собівартості рентабельність 

виробництва озимої пшениці у звітному році, порівняно з базовим показником 

зменшилася на -102,5 %. Підвищення середньої ціни реалізації на 190,0 % 

спричинило зростання рівня рентабельності на 101,9 %. Абсолютна зміна рівня 

рентабельності вирощування соняшнику та сумарний вплив факторів на її зміну 

за період становить – 4,1 %. В результаті збільшення одиничної собівартості 

рентабельність виробництва м’яса великої рогатої худоби знизилася на 24,2 %, 

при цьому зміна ціни реалізації продукції підвищила рівень рентабельності – на 

73,1 %. Відповідно абсолютна зміна рівня рентабельності виробництва молока 

під впливом комплексу факторів становить – 7,5 %.  

На основі здійснених досліджень пропонується ряд заходів, спрямованих 

на підвищення ефективності виробничої діяльності ВСК «Злагода» 

Полтавського району Полтавської області: 

1. Використання елементів точного землеробства є важливим механізмом 

управління витратами, що дозволяє підвищити конкурентоспроможність 

продукції як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринку. Внаслідок 

застосування системи автопілотування витрати на добрива можна мінімізувати 

до 5%. Якщо витрати на добрива у ВСК «Злагода» в розрахунку на 1 га 

складають 2900 тис. грн, то внаслідок застосування системи автопілотування на 

площі 1700 га, економія витрат може становити до 245 тис. грн. 

2. У ВСК «Злагода» доцільно впровадити опрацьовану оптимальну 



структуру посівної площі, враховуючи науково-обґрунтовані вимоги до 

сівозміни. За рахунок оптимізації посівної площі матеріальні витрати 

підприємства зменшуться на 6533,4 тис. грн, а прибуток зросте – на 1948,2 тис. 

грн. 

3. Оптимальні строки сівби мають значний вплив як на урожайність, так і 

на собівартість продукції. Найбільший умовно чистий дохід від реалізації 

готової продукції отримується при вирощуванні середньостиглого гібрида 

Запорізький 32 за сівби 15 травня. Окупність коштів, витрачених на 

вирощування і післязбиральну доробку насіння, найвищою є у 

середньостиглого гібрида, що забезпечує рентабельність на рівні 61,1 та 

72,0 в.п. відповідно.  

4. Визначено, що доцільним є проведення сортооновлення посівного 

матеріалу кукурудзи на зерно, адже урожайність культури  при використанні 

гібриду зросте на 17 ц/га, або на 33,3 %. Сортооновлення посівного матеріалу, 

зокрема, закупівля гібриду ДН Деметра забезпечить перехід виробництва зі 

збиткового у рентабельне, при цьому рівень рентабельності зросте з -9,0 % до 

11,4 %. 

5. Доцільним є поєднання виробництва молока із його переробкою та 

просуванням на ринок через власну торгівельну мережу. Це дозволить 

досліджуваному підприємству вийти на ринок із власною продукцією, 

оминаючи посередницькі структури, стаючи повноправним учасником на 

шляху доведення продукції до споживача. У розробленому варіанті 

пропонується до 60 % молока спрямовувати на виробництво пастеризованого 

молока. Крім цього по 10 % сировини буде використано для виробництва 

кефіру жирністю 2,5 % та кисломолочного сиру жирністю 9 %, решту – 20 % 

буде перероблено на масло, яке має триваліші терміни зберігання порівняно із 

пастеризованим молоком та іншими молокопродуктами, що дозволить 

збалансувати надходження від реалізації взимку та навесні. 
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Мислюк А.М. Економічна ефективність виробничої діяльності 

підприємства та перспективи її підвищення (на матеріалах ВСК «Злагода» 

Полтавського району). – Кваліфікаційна робота на правах рукопису. 

Магістерська дипломна робота на здобуття ступеня вищої освіти магістр 



за освітньо-професійною програмою Економіка підприємства спеціальності 051 

Економіка. – Полтавська державна аграрна академія, Полтава, 2018.  

Досліджено теоретичні, методологічні та прикладні аспекти формування 

ефективної виробничої діяльності підприємства, здійснено діагностику 

досягнутого рівня ефективності діяльності підприємства. 

Визначено стратегічні напрями підвищення рівня ефективності 

виробничої діяльності підприємства, резерви зменшення виробничих витрат та 

зниження собівартості продукції, напрями підвищення ефективності збутової 

діяльності підприємства. 

Ключові слова: економічна ефективність, прибуток, рентабельність, 

виробнича діяльність. 
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образования магистр по образовательно-профессиональной программе 

Экономика предприятия специальности 051 Экономика. – Полтавская 

государственная аграрная академия, Полтава, 2018.  

Исследованы теоретические, методологические и прикладные аспекты 

формирования эффективной производственной деятельности предприятия, 

осуществлено диагностику достигнутого уровня эффективности деятельности 

предприятия.  

Определены стратегические направления повышения уровня 

эффективности производственной деятельности предприятия, резервы 

снижения производственных затрат и снижения себестоимости продукции, 

направления повышения эффективности сбытовой деятельности предприятия.  
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рентабельность, производственная деятельность. 
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Misliuk A.M. Economic efficiency of production activity of the enterprise and 

prospects of its increase (on materials of PAC “Zlagoda” of Poltava district). – 

Qualification work on the rights of the manuscript.  

Master's degree work for higher education master's degree in 

Educationalprofessional program Business Economics Specialty 051 Economics. – 

Poltava State Agrarian Academy, Poltava, 2018 

Theoretical, methodological and applied aspects of formation of effective 

production activity of the enterprise, the diagnostics of the achieved level of 

efficiency of the enterprise activity were performed.  

The strategic directions of increase of the level of efficiency of the enterprise's 



production activity, reserves of reduction of production costs and reduction of the 

production cost, directions of increasing the efficiency of sales activity of the 

enterprise are determined.  

Keywords: economic efficiency, profit, profitability, production activity. 


